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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20.12.2018 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 
 

1. Relazione annuale attività Commissione 3^; 
2. lettura e approvazione verbali; 
3. varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: la Presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 

Daniele Del Nero, Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci e Massimiliano Bernardi. 
Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Alla seduta presenzia il Presidente del Consiglio Comunale Michele Palma.  
La seduta ha inizio alle ore 12.35. 
La Presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il secondo punto iscritto all’ordine del giorno mettendo in votazione i verbali delle riunioni 
del: 19.11.2018, 22.11.2018, 26.11.2018, 29.11.2018 e 07.12.2018, che vengono approvati 
all’unanimità dei presenti alle rispettive sedute. La Presidente introduce il primo punto all’ordine del 
giorno e illustra la Relazione annuale sull’attività svolta dalla Commissione nell’anno 2018, in 
particolare cita gli argomenti che sono stati trattati: audizioni per la stesura di un nuovo 
Regolamento degli Agri Marmiferi; incontri con i vertici dell’IMM; tracciabilità; analisi delle 
produzioni – concessioni e autorizzazioni; analisi delle criticità; discussione sui vari aspetti del 
P.R.C. e del PABE (Piani Attuativi dei Bacini Estrattivi); approvazione nuovo Regolamento per la 
gestione e l’uso degli impianti sportivi; analisi del progetto ‘carta etica dello sport’ e del progetto 
presentato dalla Carrarese Calcio 1908 per incentivare l’esercizio dell’attività sportiva; valutazione 
delle schede tecniche degli impianti sportivi comunali; incontro per discutere sulla sicurezza dello 
Stadio e incontri con l’assessore all’Urbanistica per localizzare nel POC l’eventuale inserimento di 
nuovi impianti sportivi. La Presidente elenca gli argomenti che la Commissione si prefigge di 

trattare nell’anno 2019: approfondimenti sulle conseguenze dell’applicazione dell’art. 58 bis; 

Regolamento degli Agri Marmiferi la cui analisi e discussione si svolgerà in seno alla Commissione 
di Studio proposta, che sarà all’uopo costituita; attività congiunte con la Commissione incaricata di 
redigere i PABE per seguirne gli sviluppi; proseguimento analisi periodica di autorizzazioni e di 
produzioni cava per cava; monitoraggi ricorrenti dei dati economici, delle produzioni e 
allontanamento delle terre; Osservatorio dei prezzi, tracciabilità, marchio e filiera corta; Salute e 
sicurezza lavoratori lapideo, monitoraggio periodico con ASL, INAIL per aggiornamenti su controlli 
e prevenzione con il coinvolgimento di sindacati e aziende; modalità di interventi per la 
valorizzazione del settore (formazione artistica e professionale: Accademia e Scuola del Marmo); 
controllo continuo degli impianti sportivi e aggiornamento delle schede predisposte dagli uffici; 
verifica della gestione delle Concessioni degli impianti sportivi; attività volte all’individuazione di 
azioni di valorizzazione degli sport, anche per disabili, ai fini turistici ed economici (premi di 
eccellenza, gare e competizioni, ecc…). 

Alle 13 lascia la seduta il consigliere Massimiliano Bernardi. 
Il consigliere Bottici considera la Relazione presentata precisa e dettagliata, ma ritiene che 

manchi, tra gli argomenti da trattare nell’anno 2019, la parte relativa alla tassazione blocco per 
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blocco. Il consigliere Bottici si riserva di discutere il contenuto politico della Relazione in Consiglio 
Comunale e lascia la seduta alle 13.05. 

Il consigliere Dell’Amico apprezza la Relazione illustrata dalla Presidente Spattini, fa una 
precisazione sul riferimento normativo citato nella parte di testo relativa all’art. 58 bis richiamando 
la L.R. n. 54 del 02.10.2018 mentre propone di sostituire il termine ‘di progetto’, usato nella parte 
riguardante il P.R.C., con il termine ‘reale’ sviluppando l’espressione nel modo seguente ‘lastre e 
affini saranno non inferiori al 30% della produzione reale’. Il consigliere Dell’Amico, in merito alla 
seduta esterna del 13 marzo indicata nella Relazione, ritiene opportuno sostituire ‘a seguito’ con 
‘in vista’. 

Il consigliere Del Nero suggerisce di eliminare la parola ‘errate’ usata nel testo della 
Relazione quando, puntualizzando le conseguenze dell’art. 58 bis, si fa riferimento ad alcune 
interpretazioni che hanno generato criticità. 

I presente condividono. 
La Presidente Spattini ringrazia i presenti per il contributo dato durante l’anno nello 

svolgimento dei lavori della Commissione e dichiara chiusa la seduta alle ore 13.25. 
 
 

La Presidente       La Segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


